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УДК 658.7

Сучасні підходи до організації постачання  
матеріальних ресурсів на підприємствах  

транспортної логістики

Ісаєнко Аліна Андріївна,  
здобувачка вищої освіти 4 курсу, ННІ менеджменту і маркетингу,  
ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна), 
e-mail: alina.isaienko@hneu.net

Організація постачання є однією з головних складових діяль-
ності будь-якого підприємства. У сфері транспортної логістики 
вона також має першочергове значення. Виробничі компанії зосе-
реджуються на забезпеченні сировиною, а для транспортних під-
приємств головне значення мають паливо та запасні частини. Саме 
вони формують основу експлуатаційних витрат, займають значну 
частку в загальновиробничих витратах транспортного підприєм-
ства та впливають на зміни фінансового результату. Збої в органі-
зації постачання ведуть до простоїв транспорту, зриву договірних 
зобов’язань та додаткових витрат. Сучасні компанії, щоб забезпе-
чити надійність виконання перевезень, шукають більш ефективні 
механізми управління цим процесом.

Постачання матеріальних ресурсів можна визначити як процес 
забезпечення підприємства потрібними матеріалами у відповідному 
обсязі та у встановлений термін. Від своєчасності та правильності 
цього процесу безпосередньо залежить якість обслуговування клі-
єнтів, яка, своєю чергою, формує постійний попит у замовників та 
підвищує ефективність діяльності компанії. Добре організована сис-
тема постачання дозволяє уникати перебоїв і знижувати витрати, 
тоді як її недоліки ведуть до затримок і зменшення прибутковості 
[5, c. 220].

У сфері постачання інколи існують труднощі, пов’язані з плану-
ванням обсягів і термінів поставок, до цього додаються проблеми 
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кваліфікації персоналу та вплив загальної економічної нестабіль-
ності. З цієї причини підприємства активно впроваджують сучасні 
моделі управління закупівлями, що дозволяє точніше прогнозувати 
потреби, скорочувати надлишкові витрати та підвищувати якість 
постачання, тому що витрати на закупівлю та управління запасами 
можуть становити до 50–60% усіх логістичних витрат. Оптимізація 
цих процесів стає основним завданням для підвищення конкуренто-
спроможності [3, c. 246].

У діяльності підприємств транспортної логістики найбільше ви-
трат припадає на паливо, запасні частини та технічне обслуговуван-
ня автомобілів та техніки. Від них безпосередньо залежить стабіль-
ність перевезень. 

Сучасні цифрові інструменти здатні суттєво вплинути на оптимі-
зацію процесу постачання матеріальних ресурсів підприємств тран-
спортної логістики. 

Так, використання штучного інтелекту для аналізу потреб у ма-
теріальних ресурсах при постачанні допомагає планувати ресурси 
точніше. Завдяки аналізу відомо, скільки палива чи запчастин реаль-
но буде потрібно, що й попереджає появу дефіциту або надлишків. 
Це дає можливість підприємству економити кошти та уникати не-
передбачених перебоїв у роботі. 

Інтернет речей і RFID-мітки дозволяють відстежувати матеріали 
під час транспортування та зберігання. У випадку несподіваних від-
хилень підприємство може швидко зреагувати, щоб уникнути затри-
мок. Додатково перспективним рішенням вважається використання 
3D-друку для виготовлення дрібних деталей, що скорочує час очіку-
вання на ремонтні роботи [1, c. 79, 81; 4 с. 26].

Ще одним напрямом розвитку постачання для транспортних 
підприємств є впровадження блокчейну. Використання блокчейну 
дозволяє вести прозорий електронний облік, у якому неможливо 
підробити чи змінити дані заднім числом. Ця технологія набуває ак-
туальності для автотранспортних підприємств, де нерідко виника-
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ють проблеми з фальсифікацією витрат на паливо або завищенням 
цін на деталі.

Завдяки смарт-контрактам спрощується процес укладення угод 
із постачальниками: умови оплати чи постачання виконуються авто-
матично при настанні визначених умов, що зменшує потребу в по-
середниках і прискорює документообіг. Блокчейн підвищує рівень 
довіри між усіма учасниками ланцюга постачання – від постачаль-
ників пального та сервісних центрів до самого підприємства. Кожна 
операція фіксується у відкритому реєстрі, тому менеджери можуть 
у будь-який момент перевірити, коли і на яких умовах було здійснено 
закупівлю. У результаті це забезпечує більш стабільне функціонуван-
ня автопарку та дозволяє зосередитися на основній діяльності – ор-
ганізації перевезень [2, с. 22–24].

Якісний аналіз також допомагають вести такі офісні програми 
як: Нuge Profit, Дilovod, Укрсклад. Вони відображають наявність ма-
теріалів на підприємстві за певний період часу. Витрати палива до-
датково фіксують за допомогою GPS-мониторингу, САN-шинами. 
Відповідність витрат контролюють розрахунковими методами норм 
витрат, термінами експлуатації шин та запасних частин, внутрішніми 
нормативними документами конкретного підприємства.

Отже, першочерговим завданням транспортних підприємств є 
вдосконалення системи планування та організації закупівель шля-
хом впровадження сучасних технологій, які дозволять уникати як 
дефіциту, так і надлишкових запасів. Серед сучасних інструментів 
найбільш практичними є прогнозування за допомогою штучного ін-
телекту та контролю руху ресурсів у реальному часі, використовую-
чи IoT та RFID. Вони вже сьогодні можуть дати відчутний результат 
у вигляді економії коштів і скорочення простоїв транспорту. Також 
перспективними залишаються блокчейн і 3D-друк. Їх впровадження 
поки що обмежене високою вартістю та технічними складнощами, 
однак у майбутньому саме ці рішення можуть забезпечити новий рі-
вень прозорості, швидкості та надійності постачання.
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